
Referat af Generalforsamling d. 23. februar 2024.

Med deltagelse af 28 medlemmer.

Nye medlemmer Henrik Mikkelsen, Rose Marie Roskilde og Peer Stokholm Vester blev budt velkommen og 
fik udleveret emblem og vedtægter.

Der blev uddelt 60 års jubilartegn for tjeneste i Søværnet til Sven Nielsen og Kjeld Simon Egebirk.

1. Valg af dirigent.

Bestyrelsen foreslog Erland Blauert. 
Erland blev valgt med akklamation. Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt varslet i 
henhold til vedtægterne. Dagsordenen blev gennemgået og godkendt.

2. Bestyrelsens beretning for 2023.

Fremlagt af formand Britt Abild Andersen.

Der blæser nye vinde i mange henseender – både på verdens- lands- og lokalplan.

2023 blev et lidt stille år for Horsens Marineforening, hvor der ikke skete de store søslag. Først ved 
slutningen af året havde vi et par arrangementer, som var vel-besøgte.

Sendemandsmødet på Ærø blev repræsenteret af to medlemmer fra Horsens – Vivi Quitzau og Niels Misser. 
Som vi efterfølgende kunne forstå, var det en lidt blandet oplevelse – og ikke mindst kostbar. Dette er, som 
jeg er orienteret, taget til eftertanke i Landsforeningen.

Vi delte en stand på Horsens Kræmmermarked i samarbejde med de andre soldaterforeninger i Horsens. 
Dette giver foreningen en synlighed og nogle samtaler, som vi ellers ikke ville have opnået. Planen er, at vi 
deltager igen i år.

Vi tog på udflugt til Marstal d. 9.9., som var en varm og minderig sommerdag. Vi kunne godt have brugt lidt 
mere tid på museet, men tidsplanen var en anelse stram. Jeg håber, at nogen vil tage tråden op, så vi, igen i 
år, kan mødes til en fælles udflugt et sted i vores lille Danevang – eller måske lidt længere væk? – hvem
ved?

D. 30.9. fejrede vi de medlemmer, der siden 2020 havde rundet enten 60, 70 eller 80 år. Grunden hertil var, at
corona jo satte en stopper for mange ting i både 2020 og 2021, så flere medlemmer blev ikke betænkt på 
behørig vis. Det ville vi gerne råde bod på. Det blev endnu en minderig dag, hvor vi samlede alle dem, der
havde rundet – inclusive dem, der ville runde inden udgangen af 2023 til en dejlig frokost og fødselarerne fik
hver en gave med hjem.
Jeg håber inderligt, at den kommende bestyrelse vil fortsætte
traditionen til september.

Vores bankospil var en forrygende aften! Der var lækre, sjove og ikke mindst flotte præmier, som Inge Lene 
og Mona havde brugt et par eftermiddage på at støve op hos byens butikker. Dette tages ad notam til næste 
gang, vi afholder bankospil. Lad dette være en opfordring til at melde sig som sponsorjæger.

Fortsættes



Bestyrelsens beretning fortsat

Årets første – lidt impulsive arrangement i anledningen af vores kære Majestæt Dronning Margrethes 
abdicering, og Kronprins Frederiks indtræden i kongerækken, blev en rigtig hyggelig eftermiddag. Det 
eneste sted, vi kom til kort, var da selve balkonscenen skulle foregå, og vi mistede forbindelsen til vores
internet. Det var en streg i ligningen, som vi vil udbedre snarest muligt, så vi i fremtiden undgår en lignende 
situation. Vi kunne heldigvis gense seancen senere på dagen over hele den danske sendeflade.

På et større plan i Landsforeningen er der ligeledes kaldt til samling.
Som udsendt til jer alle på mail, har landsformanden lagt op til en drøftelse til det kommende 
sendemandsmøde i Faaborg.
Dette til grund er, at medlemstallet i Danmarks Marineforening i gennemsnit, er faldet med 192 medlemmer 
om året siden 2016! så i 2038 ved 125 års jubilæet for Danmarks Marineforening vil medlemstallet være 
nede på ca 5000 mod de godt 8000, vi er for nuværende, og i værste fald vil omkring 60% af afdelingerne
være lukket ned, da der ikke er folk nok til at udvikle og drive dem. Aldersgennemsnittet vil, hvis tendensen 
fortsætter som nu, være et godt stykke over 80 år til den tid. Så der skal handles nu, inden det er for sent.
Landsformanden sætter nogle målpinde for foreningens fremtidige eksistens – f.eks:

 Hvordan tænker I, at vi skal byde nye medlemmer velkommen i vores afdeling?
 Hvor kommer jeres nye medlemmer fra i dag?
 Hvilke værdier sætter I højest i jeres afdeling?
 Ser I Marineforeningen som ”Et passioneret maritimt fællesskab”?
 Hvordan har I en faglig dialog / tema i jeres afdeling?
 Hvordan er I synlige i jeres lokalområde (erhvervsliv, kommunen, borgerne mm.)?
 Ved I reelt, hvad jeres medlemmer gerne vil have ud af foreningen?
 Spørger I alle jeres medlemmer om hjælp – udover internt i bestyrelsen – når noget praktisk skal laves som

f.eks. udnyttelse af sociale medier, medvirke til synlighed i lokalsamfundet etc.?

Det synes jeg er ret tankevækkende!
Vi har sat det på, som et punkt på dagsordenen, da han ønsker tilbagemelding inden udgangen af februar 
måned, så lad os drøfte det nærmere dér. Efterfølgende må det være en prioriteret opgave for den nye 
bestyrelse, at arbejde videre med.

Set i lyset af Kong Frederik X’s Kongeord, vil jeg hermed citere en passage i den i anledningen udgivne bog:

”Lad mig her til sidst gentage de væsentligste punkter i mit Kongeord.
Jeg ønsker at markere, at vi som mennesker er forbundne – til hinanden, til vores kristne tro og til vores 
fælles historie. At vi er forpligtet gennem vores fællesskab til at tage vare på hinanden og understøtte 
hinandens forskelligheder til gavn for et rigt kollektiv.
Vi deler en fælles historie og næres af en kunst og en kulturarv, der har formet os som folk. Heri består også 
vore styrke. Vi står derfor på et solidt fundament, når vi sætter retning for fremtiden”.

Kigger vi lidt ud i den store verden er der ikke blevet mindre uroligt omkring os.
Krigen i Mellemøsten sender tråde, og giver svære overvejelser ud i store dele af verden. De 
omkringliggende lande til Israel og Gaza er begyndt at blande sig.
Det blå Danmark har rykket fregatten Niels Juel fra Østersøen til det østlige middelhav for at kunne træde til 
ved behov for støtte i krigen mellem Israel og Palæstinenserne. Iver Huitfeldt ligger og patruljerer i Det Røde
Hav, Bab el-Mandab-strædet og Adenbugten for at hjælpe med at sikre retten til den frie sejlads i det område.
Må verden snart finde ud af at leve i fredelig sameksistens!

Drager vi nordpå og kigger mod Arktisk Kommando, kan vi se, at de i August fik ny chef – Søren Andersen, 
der kommer fra en stilling som stabschef i Forsvarskommandoen. Af opgaver, måtte Arktisk Kommando i 
samarbejde med Siriuspatruljen i marts måned en tur til Alpefjord i NØ-Grønland, hvor de skulle ombord på 
det grundstødte krydstogtskib, Ocean Explorer, for at sikre sig at alle ombordværende havde det godt.
Inspektionsskibet Knud Rasmussen lå 1200 sømil fra krydstogtskibet, og skulle derfor bruge et par dage for 
at komme til undsætning. Der var umiddelbart ingen fare for de ombordværende. 
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Bestyrelsens beretning fortsat
                                                                                                                                                                         
Efter denne rundtur i nær og fjern, vender jeg lige kort tilbage til vores egen lille andedam.
Som i alle blev informeret om pr mail d. 8.1.2024, måtte bestyrelsen træffe en hurtig beslutning, ud fra 
rettidig omhu, så foreningens regnskab kunne færdiggøres i tide inden denne generalforsamling. Vi var så 
heldige, at Charlotte kunne træde til med kort varsel.

Sløjfen på det hele skal være en gerning fra mig, der hylder vores royale forbilleder.
Tiden er nu kommet for mig til at overlade roret til en ny formand.
Lad mig citere en passage fra Hendes Majestæts nytårstale:

Alle kender det lille ord ”tak”.
Det er et dejligt ord, både at sige og at høre. I det ord ligger erkendelsen
af, at et menneske ikke står alene. Det er også ordet, vi benytter netop som nytårshilsen: Tak for det gamle år!

Med dette citat vil jeg gerne sige jer tak for den tillid og fine roser, jeg har fået fra jer medlemmer.
Jeg har gjort mit bedste, og synes det har været en lærerig og udviklende opgave for mig som formand. 
Hvorom er, er jeg nu nødt til at hellige mig min lille virksomhed, som kræver en del tid, og jeg er, som I 
måske har gættet, ikke den der gør noget halvhjertet. Så en stor tak skal lyde til jer alle fra mig.

Bestyrelsens beretning blev enstemmigt godkendt med akklamation.

3. Fremlæggelse af revideret årsregnskab.

Fungerende kasserer Charlotte Abild gennemgik årsregnskabet.

Det reviderede årsregnskab blev enstemmigt godkendt med akklamation.

4. Bestyrelsens forslag. Herunder evt. orientering om planer for det kommende år.

Hvad vil vi med Horsens Marineforening?

Sten Andersen : Vi kan forsøge at hverve medlemmer blandt venner og bekendte.
Værnepligtige i Søværnet kan tilbydes gratis medlemskab i en periode. Det må ikke koste afdelingen noget.

Palle Siewarts Nielsen : Vi kan invitere venner og bekendte til en frokost på Stuen for at vise hvem vi er, og 
hvad vi kan.

Inge Lene Andersen : Kan vi skaffe en liste over tidligere værnepligtige i Søværnet?
Vi kan fortælle om vores oplevelser på udflugter og evt. få lokal TV ind over.

Mona Hammer : Måske en landsdækkende TV dokumentar om Marineforeningen generelt.

Peer Stokholm Vester : God idé at udbrede kendskabet. Vidste ikke selv forskellen på Marineforeningen og 
Marinehjemmeværnet.

Henrik Mikkelsen : Hvad kan være motiverende for nye medlemmer? Det er f.eks. meget billigt at låne Stuen
til private arrangementer.

Anni Jensen : Giver det medlemmer, når vi har en stand på hovedgaden eller markeder?

Henrik Abild : Skal vi starte en foredragsrække? Der er generelt stor tilslutning til vores arrangementer.
30-50 % af medlemmerne deltager.
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Bestyrelsens forslag fortsat

Erland Blauert : Vi skal være stolte af vores fremmøde. Ingen efdelinger af Marineforeningen, eller andre 
foreninger for den sags skyld, kan prale af 50 % deltagelse.

Kim Hammer : Det kan ikke være kontingentet, der afholder unge mennesker fra at melde sig. Det er meget 
billigt i forhold til andre fritidsbeskæftiglser.

Charlotte Abild : Det kan være lidt svært med børnefamilier. Evt. aktiviteter for børn.

Mogens Skafte : Det udsendte fra Landsformanden virker som en panikhandling. Det bør ikke være op til de 
enkelte afdelinger at rede Landsforeningen.

Vivi Quitzau : Horsens Marineforening må ikke lukkes. Vi har et fantastisk kammeratskab og sammenhold.

5. Indkomne forslag.

Der var ingen indkomne forslag.

6. Fremlæggelse af evt. budget, samt fastsættelse af kontingent.

Bestyrelsen har intet budget.

Bestyrelsen foreslog uændret kontingent for 2025.

Forslaget blev vedtaget med akklamation.

7. Valg til bestyrelsen.

7a. Valg af formand. Britt Abild Andersen er på valg og modtager ikke genvalg.

Bestyrelsen foreslog valg af Henrik Abild.

Henrik blev valgt med akklamation.

7b. Valg af kasserer for 1 år.

Bestyrelsen foreslog valg af Charlotte Abild.

Charlotte blev valgt med akklamation   

7c. Valg af 1 bestyrelsesmedlem. Mogens Skafte er på valg og modtager ikke genvalg.

Bestyrelsen foreslog valg af Palle Siewarts Nielsen.

Palle blev valgt med akklamation.

7d. Valg af 2 suppleanter. Bestyrelsen foreslog valg af nr.1 Inge Lene Andersen og nr. 2 Erland Blauert.

Inge Lene og Erland blev valgt med akklamation.



8. Valg af 2 revisorer og 1 revisorsuppleant.

Bestyrelsen foreslog valg af Evan Herrig og Lene hodal boeriis som revisorer, og Erland Blauert som 
revisorsuppleant.

Evan, Lene og Erland blev valgt med akklamation.

9. Valg af sendemænd til sendemandsmøde.

Alle interesserede medlemmer kan, for egen regning, deltage i sendemandsmødet d. 3.-5. maj 2024 i Fåborg. 
Tilmelding kan ske til Landskontoret 
https://www.marineforeningen.dk/event-kalender/sendemandsmoede-3-5-maj-2024-i-faaborg/ 

10. Valg af flagbærer og reserveflagbærer.

Bestyrelsen foreslog  valg af Inge Lene Andersen som flagbærer, og Britt abild Andersen som 
reserveflagbærer.

Inge Lene og Britt blev valgt med akklamation.

11. Eventuelt.

Even Andersen : Kan man ikke skrive i dagsordenen til kommende generalforsamlinger hvem der er på valg, 
og om vedkommende ønsker genvalg eller ikke?

Mogens Skafte : Lad os bruge en del af vores penge på flere ture, arrangementer og frokoster.

Dirigent Erland Blauert takkede for god ro og orden.
 

https://www.marineforeningen.dk/event-kalender/sendemandsmoede-3-5-maj-2024-i-faaborg/

